
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 26.11.2015

Anwesend: 6PGR-Mitglieder, Frau Fechteler (Bücherei), Herr Trnka (Kinderfasching)
Abwesend: Herr Pfarrer Bauernfeind, Herr Pfarrvikar Stürzer, Herr Diakon Stangl, Herr Goller, Herr 

Heilmann, Herr L. Heimerl, Frau Kellermann,  Frau Dr. Klemenz, Frau Müller, Herr 
Niedermeyer, Frau Rost, Frau Stadlmayer

Protokollführerin: Frau Dernai
Leitung der Sitzung: Herr Dr. Habersetzer

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Herr Dr. Habersetzer begrüßt  die anwesenden PGR-Mitglieder und Frau Fechteler (Bücherei)

TOP 2 Geistliches Wort

Frau Fechteler gestaltet das heutige geistliche Wort mit einem Text über einen geretteten Seestern, für 
den sich alles ändert.

TOP 3 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Herr Dr. Habersetzer stellt fest, dass der Pfarrgemeinderat aufgrund der Anwesenheit für diese Sitzung 
nicht beschlussfähig ist.

TOP 4 Genehmigung der Tagesordnung, Protokollnachlese und Genehmigung des Protokolls der 
letzten Sitzung

Die Tagesordnung für die heutige Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Protokollnachlese:
- Die Schilder an den Ortseingängen werden wahrscheinlich in Eigenregie geändert.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

TOP 5 Aktuelles aus der Pfarrgemeinde 

Frau Englert spricht an, dass spezifische Hinweise auf Termine der Pfarrei fehlen, bzw. besser 
organisiert werden müssten. 
Es soll in allen Sonntagsgottesdiensten in der Pfarrkirche auf besondere Termine im Pfarreileben 
hingewiesen werden. Besonders deshalb, weil das Wochenblatt nur alle zwei Wochen erscheint.

TOP 6 Aktuelles aus dem Pfarrverband

Der Adventskalender wurde zum Teil schon verteilt; die weitere Verteilung ist zum Teil noch offen.
Das  rechte  Portal  in  FF  wurde  zugemauert  und  wird  am  Samstag,  19.12.  in  einem  feierlichen 
Gottesdienst mit Weihbischof Dr. Haßlberger geöffnet (Heiliges Jahr).

Die  Auftaktveranstaltungen  der  Firm-  und  Erstkommunionvorbereitung  haben  in  der  Klosterkirche 
stattgefunden.

TOP 7 KInderfasching

Herr Trnka  stellt  sein Konzept für einen Kinderfasching vor,  weist  jedoch auch darauf  hin,  dass die 
Verpflegung durch die Pfarrei erfolgen muss.
Frau Fechteler wird im KiGo-Kreis anfragen, ob sich jemand zum Helfen bereit erklärt; Herr Ph. Heimerl 
leitet die Anfrage an die Gruppenleiter der Ministranten weiter. Die Antworten hieraus sollen an Herrn 
Goller weitergeleitet werden. Herr Trnka erhält dann umgehend Bescheid.

Als Termin für den Kinderfasching wird Sonntag, 31. Januar 2016 festgelegt.

TOP 8 Erwachsenenfasching 

Im kommenden Jahr wird es FFB (St. Bernhard und St. Magdalena) keinen Erwachsenenfasching geben.

TOP 9 Veranstaltungen zum Heiligen Jahr



19. Dez. Türöffnung in FF mit Weihbischof Dr. Haßlberger
21. Feb. 2016 gemeinsamer Gottesdienst aller Gruppierungen und Fastenessen
Weiter Veranstaltungen werden noch geplant.

TOP 10Weihnachtsaktion für die Flüchtlinge

Es soll geklärt werden, ob eine Einladung der Flüchtlinge zur Christmette möglich ist.

Wenn  nicht  in  die  Christmette  eingeladen  wird,  sollen  die  Flüchtlinge  in  den  Gottesdienst  am  1. 
Weihnachtsfeiertag um 11.00 Uhr in FF eingeladen werden. 
Evtl. soll anschließend noch im Haus 8 ein Zusammensein bei Plätzchen und Punsch angeboten werden. 
Dafür müssen aber noch Helfer gefunden werden.

TOP 11 Stand Pfarrheimrenovierung

Herr  Dr.  Habersetzer teilt  mit,  dass  eine  Kostenschätzung  für  das  große  Projekt  (Pfarrheim  und 
Pfarrbüro) in Höhe von 3,3 Mio. Euro vorliegt.
Die Bauvorhaben der Erzdiözese werden ab 1.4.2016 dezentral betreut.
Es  wird  allmählich  konkret,  dass  wir  uns  überlegen  müssen,  welche  Benezfizveranstaltungen  wir 
durchführen wollen.

TOP 12 Berichte aus den Arbeitskreisen

Mission

Frau Englert berichtet von einem sehr erfolgreichen Basar. Das Ergebnis liegt leider noch nicht vor.

kfd

Frau Englert gibt folgende Termine bekannt: 
Am 1. Adventsonntag findet wieder der traditionelle Nachmittag im Pfarrheim statt.
Am 17.12. wird ein Ausflug nach Abensberg angeboten.
Die letzte Veranstaltung der Reihe „Kaffee, Bibel und Croissant“ war wieder sehr gut besucht.

Bücherei

Frau Fechteler teilt folgende Punkte mit:
Es wurden Sprachkarten für Asylbewerber angeschafft.
Fremdsprachige Bücherspenden werden in den Fliegerhorst (Erstaufnahmeeinrichtung) weitergeleitet.
Es wurden zahlreiche neue Bücher angeschafft, die am 17.12. eingebunden werden.
Die Zahl der Mitarbeiter der Bücherei ist auf 15 angewachsen.

Theresianum

Schwester Agnes berichtet, dass im Theresianum 4 Wochen ein Asylbewerber als Praktikant beschäftigt 
war.  Leider ist  eine Weiterbeschäftigung nicht möglich, da die Stelleninhaberin früher als erwartet  an 
ihren Arbeitsplatz zurückkehrt.

Caritas

Das Ergebnis der Herbstsammlung liegt noch nicht vor.

Senioren

Das neue Jahresprogramm steht; muss aber noch gedruckt werden.
Die  Besuche  in  den  Altenheimen  finden  auch  in  diesem  Jahr  wieder  statt;  jedoch  mit  geringerer 
evangelischer Beteiligung.

Kindergarten

Frau Dernai berichtet, dass der Kindergarten Laternen für ein Lichterfest in der Erstaufnahmeeinrichtung 
spendet.
Am 4.12. besucht der Nikolaus die Kinder unseres Pfarrkindergartens.



Ministranten

Herr Heimerl berichtet von der Vollversammlung und Videonacht.
Die Ministranten haben mitgeholfen, die Pforte in FF zuzumauern.
Am 14.11. fand die Einführung der neuen Ministranten statt.
Die Ministranten werden beim FF-Adventsmarkt wieder Glühwein und Würstl verkaufen.
Nach der Christmette findet wieder der traditionelle Glühweinverkauf statt.

TOP 13 Verschiedenes

Die Adventsreihe für Kinder in der Pfarrkirche findet jeden Sonntag um 9.30 Uhr statt.

Nächste Vorstandssitzung: per Mail
Nächste PGR-Sitzung: 17.  Dezember  im  Haus  8;  Beginn  um  19.00  Uhr  mit  der 

Vesper in der Klosterkirche
Nächstes Geistliches Wort: Vesper

gez. gez.
Dr. Rupert Habersetzer Carmen Dernai
stellv. PGR Vorsitzender für das Protokoll


